

宁陕民爆物品管理插上信息化“翅膀”

通讯员 马志军

今年以来,宁陕县公安局治安大队对民爆物品安全监管采取“治安部门主推、涉爆单位主抓、民爆系统研发单位主建”措施,筹措资金100余万元,将11家民爆储存库联网,购买单兵记录仪108部,现场采集仪15部,传输数据端口10个,依托民爆系统科技创新,搭建了民爆信息管理平台,实现了全县民爆储存库全部联网,民爆专用车辆(12辆)视频监管与GPS定位双向发力,民爆使用现场(作业面14个)实时监控的长效机制,为民爆物品安全管理加上防护网,着力破解民爆物品传统管理上的漏洞,彻底根治“使用环节管控难”的顽症。

该局采取治安大队主推,派出所协同,组织辖区民爆物品安全监管民警和涉爆从业单位调查摸底,一个不漏,督促涉爆从业单位购置符合要求的视频监控采集设备,做好相关设备、视频等

数据与系统的联通、对接工作,加强系统建设应用的宣传引导和日常数据维护监督管理工作。

涉爆单位主抓,按照要求购置、安装符合技术要求的爆破作业现场视频采集设备,按规定将爆破作业现场视频数据上传至民爆监管平台;将民爆物品储存库值班室、库房门口等视频接入民爆监管平台;对所有民爆物品运输车辆安装卫星定位和车载视频监控设备,与民爆监管平台进行对接并上传有关数据。系统研发单位主建,负责研发安装调试危爆物品动态管控系统,做好各地已建相关系统、爆破从业单位自建系统的技术对接;提供培训教材和培训,配合公安机关和涉爆从业单位进行定期或不定期培训讲解使用程序;提供系统运行咨询和后期运行维护保障服务。各所通过召开涉爆从业单位宣讲贯彻会、发放推广应用

告知书等方式,大力宣传开展全省危爆物品动态管控系统建设应用的重要性和必要性,积极争取涉爆从业单位的理解和支持,指导、督促涉爆从业单位按时完成相关视频采集设备采购任务,搭建起涉爆单位、派出所、治安大队平台连接桥梁,实现手机(电脑)掌管民爆物品储存库值班室、库房门口等视频接入民爆监管平台;对所有民爆物品运输车辆安装卫星定位和车载视频监控设备,与民爆监管平台进行对接并上传有关数据。系统研发单位主建,负责研发安装调试危爆物品动态管控系统,做好各地已建相关系统、爆破从业单位自建系统的技术对接;提供培训教材和培训,配合公安机关和涉爆从业单位进行定期或不定期培训讲解使用程序;提供系统运行咨询和后期运行维护保障服务。各所通过召开涉爆从业单位宣讲贯彻会、发放推广应用

破作业理论和操作技能,定期对涉爆从业人员及危爆监管民警进行集中培训,针对日常监管存在的突出问题及时通报,实现民警与爆炸物品单位管理人员、从业人员“互联互通,技术契合”的目标,确保民爆物品使用操作环节技术规范,监管精准高效。

该局治安管理大队不断加大民用爆炸物品信息化监管力度,将民爆物品运输车辆视频及“GPS定位”安装到10辆专用运输车辆上,全部接入民爆物品安全监管平台,使民爆物品从“生产销售运营”到“作业使用现场”使用全链条、动态化、实时化掌握民爆物品运输环节的具体情况,全天候守护民爆物品的安全。

该局治安管理大队采取现场操作技能培训与安全监管相结合的办法,强化使用环节的培训,严格执行持证上岗制度。结合实际,组织涉爆从业人员学习爆

破作业理论和操作技能,定期对涉爆从业人员及危爆监管民警进行集中培训,针对日常监管存在的突出问题及时通报,实现民警与爆炸物品单位管理人员、从业人员“互联互通,技术契合”的目标,确保民爆物品使用操作环节技术规范,监管精准高效。

该局治安管理大队与派出所实行实地检查和网上巡查联动相结合的办法,每日落实专人在平台上实行不间断巡查监管,实时巡回查看库房和作业现场的实时情况,对于预警性信息第一时间纠违,严重情节第一时间查处,确保打防并举落地见效,把涉爆隐患消除在可控状态。

今年该局采取“以打促防,重点整治”措施,充分利用民爆系统技术资源,严厉打击涉爆违法犯罪活动,今年查处涉枪涉爆刑事案件5起,有效遏制了民用爆炸物品安全管理案件发生,全面消除了民爆物品安全隐患。

本报讯(通讯员 梅树宝)11月26日至28日,紫阳法院公开审理了一起网络诈骗案件。庭审中,办案民警出庭作证,当庭还原取证过程,并接受公诉人、辩护人询问、质证等,让合议庭更加全面、细致地掌握被告人涉案情节。

2018年9月,邓某向紫阳县公安局报案称,自己通过网友推荐进入炒股平台炒黄金被骗9万余元。紫阳县公安局立案后通过缜密侦查,成功打掉电信网络诈骗窝点2个,抓获嫌疑人106名,查扣电脑120台,手机300余部,冻结涉案资金300万元。今年10月,紫阳县人民检察院对熊某等11人以涉嫌诈骗罪提起公诉。

由于被告人是利用电脑、手机、银行卡等工具,通过网络诱使被害人进行“炒黄金期货”交易,产生了大量的电子数据。为了查明案情,法庭依法传唤侦办本案的公安机关民警到庭作证。

民警当庭作证期间,被告人都默默地聆听,神情十分专注。在作证完毕后,公诉人发表对该案11名被告人的犯罪定性、地位作用,以及是否具备法定从轻或减轻情节的公诉意见和量刑意见,各被告人在最后陈述阶段都当庭认错。鉴于该案案情重大,将择期作出判决。

据紫阳县法院施恒峰法官介绍说,作为侦查机关一线办案人员,对案件比较清楚,让其出庭作证不仅可以弥补一些书证材料的不足,让法官和诉讼参与人加深直观了解,还有利于增加庭审的对抗性,强化庭审的功能性,使得控辩双方的诉讼权利得到有效保障。



安康中级人民法院 安康日报社 合办

白河公安侦办涉恶案件35起

本报讯(通讯员 项立燕)扫黑除恶专项斗争开展以来,白河县公安局始终坚持部署和保障并重、扫黑与除恶并举、治乱与治理同频,采取“3433”机制全力推进扫黑除恶专项斗争,截至目前,共侦办涉恶案件35起,打掉涉恶势力犯罪团伙1个,刑拘34人、逮捕27人、移送起诉44人。

工作中,该局坚持“一把手”挂帅,利用党委理论中心组学习平台全面传达贯彻上级文件精神,集中学习最新司法解释。从派出所和业务大队抽调人员21名,加大专案经费、车辆装备的投入和保障。先后召开了49次集体议案会议,由刑侦、法制、纪委等部门提供法律、业务支持。坚持“谁核查谁负责”“谁签字谁负责”,从严追究责任。并建立健全警种联动机制,打破警种、部门、辖区界限,建立班子成员挂帅,部门包抓,所队捆绑作业警种联动机制,从宣传发动、线索核查落实签字背书制度。建立健全政法联动机制,加强与检法机关横向联动配合,定期召开联席会议,对疑难案件、重大案件加强指导监督,及早会商解决案件定性、证据固定等问题,顺利起诉、审判,确保打得准、打得掉。建立健全各部门联动机制,坚持综合治理、标本兼治,注重与水

利、交通、国土等容易滋生黑恶势力的行业监管部门联动合作,确保破获一起黑恶案件,整治一个行业,净化一个领域。

线索摸排中,该局并统筹运用各种媒体狠抓宣传发动,目前共有10余名涉恶人员主动到公安机关投案自首。深入全县11个乡镇121个行政村逐村摸排涉黑涉恶违法犯罪线索,共摸排有价值线索10余条。并对2015年以来办理的涉黑涉恶“九类案件”开展“大起底”专项行动,确保查不漏案、案不漏人、人不漏罪。

同时,该局聚焦“多点发力”强效应,净化社会环境。全面抓好治安整治,共办理赌博案件43起,查处涉黄类案件52起,铲除非法种植罂粟379株。重点优化营商环境,对涉企矛盾纠纷的苗头隐患、重点问题进行深入细致排查,及时化解,防患于未然,整改安全隐患31处,创建“平安企业”29家,社会效果良好。综合治理信访维稳,建立健全大调解大稳控机制,强化领导接访,推动信访问题及时、妥善化解,今年来,共排查化解信访矛盾纠纷72起,打击处理信访违法人员17人。



“现在开庭……”11月8日上午10时,一声清脆的法槌声在宁陕县筒车湾镇龙王坪村委会响起,宁陕县人民法院蒲河法庭干警进村开庭,审理一起10年前伐木引起的财产损害赔偿纠纷案件,并通过法院官方微博同步进行图文直播。

通讯员 刘蒙 摄

用辛苦指数换平安指数

通讯员 曹文兴

今年以来,旬阳县公安局以人民对美好生活向往为目标,牢记初心使命,勇于担当作为,用自己的辛苦指数换取广大群众的平安指数、幸福指数,彰显了他们舍小家为大家的忠诚与担当。

扫黑除恶案115起,刑事拘留226人——截至10月,共破获涉黑涉恶刑事案件115起,打掉涉黑犯罪组织2个97人、恶势力犯罪集团1个9人、恶势力团伙5个18人,查封扣押冻结涉案资产4918万元。

云剑行动抓获逃犯27人,劝投15人——成功抓获了潜逃25年的命案逃犯王某林、安康首例潜逃境外涉黑逃犯苏某,共抓获“云剑”战果逃犯27名,网上追逃行动成效显著。

侵财犯罪破案80起,挽回损失390万元——成立反扒专业队和打击“盗抢骗”犯罪专业队,成功侦破“4·17”省督系列冒充快递客服电信诈骗案等一批有影响案件,共破获各类侵财案件80起,抓获犯罪嫌疑人105人,打掉侵财犯罪团伙7个28人。其中破获电信网络诈骗案件

25起,抓获犯罪嫌疑人22人,成功预警阻断案件20起,紧急止付55万元。

民风治理查破案件116起,关停场所以105家——深入开展镇村治安重点地区和突出问题大排查大整治,共排查整治23个。共查处卖淫嫖娼案件13起,处理27人,关停涉黄场所9家。查处涉赌案件88起,处理539人,关停棋牌室、麻将馆96家。破获人身藏毒案1起,收缴毒品424.44克,查获快递“毒包裹”1件,缴获毒品5.9公斤。查破涉毒案件15起,处理15人。

助力脱贫查破涉农案件54起,抓获62人——共破获涉农盗抢骗案件47起,抓获52人,破获涉农经济案件7起,抓获10人;排查化解涉贫攻坚矛盾纠纷74起,配合农业部门开展涉农生产资料检查40余场次,查处行政案件4起,行政处罚4人,收缴假种子1000余公斤、假农药1500余瓶。

营商环境打击处理173人,警情案件同比下降9.2%——深入开展“打五霸”专项行动和涉企周边环境专项整治,查破

重拳打击暴力讨债、敲诈勒索、强揽工程、强行阻工等扰乱县域经济发展秩序违法犯罪,共破获“五霸”案件119起,打击处理173人,打掉涉霸团伙10个61人。

治安防控发案同比下降15.5%、22.3%、47%——在县城6个社区组建100人的有偿巡防队伍,实行公安巡特警与专业化巡逻有机融合,全面强化社会面整体防控,加强街面警务站规范化管理,建立巡特警交警联勤联动机制,切实提高街面见警率、管事率和威慑力。全面构建“陕川鄂渝”大协作格局,打防管控成效明显,全县刑事、治安、可防性案件同比下降15.5%、22.3%、47%。

安全监管排查隐患409处,重大事故零发生——深入开展“十个没有”平安创建工作,常态开展安全隐患大排查大整治,共检查单位行业场所497家,排查隐患271处。推行“四位一体”护学岗模式,成立护学岗131个。严格落实寄递物流“六个100%”管理制度和枪支弹药、危爆物品、散装汽油全流程动态监管,查破

案件19起,处理20人。深化安全隐患排查治理,共治理道路交通隐患138处,新增安全警示、提示标志标牌359处。全县道路交通事故“四项指数”全面下降,未发生较大以上道路交通事故和治安事故。

“110”接警报警13966起,救助群众128人——建立“110”和所队综合勤务指挥室互联互通、捆绑指挥机制,实现双向联动,缩短警情流转时间,提高警情处置效果。

放管服改革服务群众3.8万人次,办理证件3.5万份——全面推行“马上办、网上办、就近办、一次办”,加强“互联网+公安政务服务”平台推广应用,持续深化窗口服务“满意拍、透明办、微支付、面对面”创新做法,共办理各类证件3.5万份。



本报讯(通讯员 梅树宝)11月26日至28日,紫阳法院公开审理了一起网络诈骗案件。庭审中,办案民警出庭作证,当庭还原取证过程,并接受公诉人、辩护人询问、质证等,让合议庭更加全面、细致地掌握被告人涉案情节。

2018年9月,邓某向紫阳县公安局报案称,自己通过网友推荐进入炒股平台炒黄金被骗9万余元。紫阳县公安局立案后通过缜密侦查,成功打掉电信网络诈骗窝点2个,抓获嫌疑人106名,查扣电脑120台,手机300余部,冻结涉案资金300万元。今年10月,紫阳县人民检察院对熊某等11人以涉嫌诈骗罪提起公诉。

由于被告人是利用电脑、手机、银行卡等工具,通过网络诱使被害人进行“炒黄金期货”交易,产生了大量的电子数据。为了查明案情,法庭依法传唤侦办本案的公安机关民警到庭作证。

民警当庭作证期间,被告人都默默地聆听,神情十分专注。在作证完毕后,公诉人发表对该案11名被告人的犯罪定性、地位作用,以及是否具备法定从轻或减轻情节的公诉意见和量刑意见,各被告人在最后陈述阶段都当庭认错。鉴于该案案情重大,将择期作出判决。

据紫阳县法院施恒峰法官介绍说,作为侦查机关一线办案人员,对案件比较清楚,让其出庭作证不仅可以弥补一些书证材料的不足,让法官和诉讼参与人加深直观了解,还有利于增加庭审的对抗性,强化庭审的功能性,使得控辩双方的诉讼权利得到有效保障。

市检察院开展消防安全知识培训

本报讯(通讯员 石明慧)为进一步提升机关干部职工消防安全意识,11月22日,市检察院为机关干部职工开展消防安全知识培训。

培训中,通过了解火灾预防基本知识、火灾处置基本方法、火场逃生常识、灭火器材使用的正确方法,结合播放安全事故实例图片、视频,提醒大家要增强忧患意识,进一步重视日常消防安全工作。并现场演练了火灾发生后灭火器、消防栓的正确使用、接入方法。

警训支队“乡村夜校”受村民欢迎

本报讯(通讯员 陈厚人)近日,市公安局人民警察教育训练支队结合决战决胜“脱贫攻坚百日决战”,利用自身“教育资源”,组织“精干警力”帮扶贫困村汉滨区谭坝镇新华村开设“乡村夜校”。

“乡村夜校”目前共开办了12期专题讲座,其中“我爱美丽乡村”“乡村振兴战略”“五四精神”“庆国庆阅兵”“四中全会精神”等,声情并茂、风趣活泼、通俗易懂,紧贴现实生活,深受村民欢迎。

镇坪开展“扫黄打非”联合执法检查

本报讯(通讯员 刘辉)11月21日,镇坪县“扫黄打非”办公室组织县宣传部、县文化市场综合执法大队、公安、消防、电视台成立联合检查组,网吧、KTV进行了突击检查。

在网吧重点检查了是否实名制登记上网、是否容留未成年人上网、内容是否含有色情、暴力等不良信息及消防安全、卫生等情况;在KTV重点检查了消防安全、是否存在“黄赌毒”,曲库中有无盗版及违禁歌曲。书店及学校周边商店进行了拉网式排查,重点检查了证照是否齐全,进货运输、销售等环节发票及台账等。

卡子派出所开展辑枪治爆专项行动

本报讯(通讯员 吴经礼 周辉锐)11月10日,白河县卡子镇群众向卡子派出所上交两件枪爆品,及时消除了安全隐患。

当日,辖区某村村支书柯某电话反映称:有一支土火枪和一支枪管要上交给你们公安机关。该所领导立即组织民警前往村委会,经了解得知该村拆除旧房的施工队在拆除已过世20余年的村民余某旧房时发现了两件涉爆危险品,随即转交给该村村委会。

平利检察院深入校园讲法治课

本报讯(通讯员 杨云华)11月25日,平利县检察院深入该县城关中学讲授专题法治课。授课根据学生常见的不良行为习惯,结合司法实践引用热点案例,深入浅出宣讲了防止校园欺凌、交通安全、防性侵、防溺水、扫黑除恶、平安校园建设、高检“一号检察建议”,公众安全感电话调查等校园平安建设常识;告诫全体同学要力戒“五贪”(戒贪、戒奢、戒骄、戒赌、戒妒);做到谨慎结交朋友、树立宏伟志向、善于自我控制、敢于维护权益、勇于承担责任;并对同学们如何学法、知法、守法、用法、学会维护自己的合法权益、增强自我保护意识和能力等方面提出对策。

仓上派出所以典型案例开展警示教育

本报讯(通讯员 丁义龙 郭平安)近日,白河仓上派出所结合“不忘初心,牢记使命”主题教育,组织民警学习典型案例,增强廉洁自律意识。

学习中,该所要求全体民警要加强政治理论学习,牢记自己的职责使命,从典型案例中汲取教训,引以为戒;党员民警要以身作则,率先垂范,牢牢记住“四个意识”,增强“四个自信”,做到“两个维护”;要时刻保持清醒头脑,自觉抵制不良风气,增强敬畏意识,守住纪律底线,提高拒腐防变能力。通过学习,民警的思想政治受到洗礼,纪律意识、规矩意识得到强化。

汉阴公安抓获4名盗贼

本报讯(通讯员 刘安正 杨帮武 王霞)11月26日,汉阴公安成功破一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人4名,追回被盗手机3部,带破系列盗窃案件20余起,涉案金额10余万元。

11月19日,在汉阴县涧池镇某集团公司3名员工报警称:正在充电的3部手机等物品被人盗走。接警后,该县公安局指令刑侦大队和涧池派出所抽调精干警力,尽快破案。在市局技侦支队的协助下,11月26日上午,将匿在涧池镇某小区的4名嫌疑人成功抓获。经审查深挖,韩某等4名犯罪嫌疑人如实供述其犯罪事实,并同时交代了结伙流窜作案20余起的犯罪事实,涉案金额10余万元。

冷水镇开展扫黑除恶专项斗争助力脱贫攻坚

本报讯(通讯员 田成磊 刘洋)近日,白河冷水镇利用干部入户帮扶契机,开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。活动中,向村民讲解黑恶势力的危害性和相关法律法规,鼓励广大群众积极参与到扫黑除恶专项斗争来,同时宣传冬季防火、煤气中毒等安全常识。此次活动提升了群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与度,为决胜脱贫攻坚创造了平安稳定的社环境。

为牟利铤而走险 体内藏毒运输终判刑

本报讯(通讯员 凌倩倩)近日,由汉阴县人民检察院提起公诉的谭某被依法判处有期徒刑15年,并处没收个人财产1万元,附加剥夺政治权利3年。

2017年12月,被告人谭某在一男子的安排下先后吞食用塑料纸包装的毒品49包,被告知运输到咸阳国际机场后会有人联系交付毒品,并承诺给谭某1万元报酬。后谭某搭乘飞机到达咸阳机场,当他还在幻睡手可得的报酬时,却被民警当场查获。民警在其挎包里发现疑似毒品6包,谭某供述体内还有43包毒品,在办案工作区,谭某将上述疑似毒品物质排出。经鉴定,49包疑似毒品物质净重245.67克,送检的检材均检出海洛因成分。

办案检察官经审查后认为被告人谭某明知是毒品而采取体外携带体内藏匿的方式运输,其行为已构成运输毒品罪。经汉阴县人民检察院提起公诉后,汉阴县人民法院以谭某犯运输毒品罪做出如上判决,现判决已生效。